

呼和浩特市土默特中学数学教研组组长王瑞珍老师：

春风化雨润桃李 丹心向阳育栋梁

□文/图 呼和浩特晚报记者 丁晨

亦师亦友的王瑞珍老师从内蒙古师范大学数学系毕业后，分配到呼和浩特市土默特中学工作至今已有24年。她全心执教，孜孜以求，深钻学科业务。“勤恳敬业，专业过硬，经验丰富，所带班级成绩突出”，是学生、家长、同事对她的一致评价。



挖掘学生潜能，精心培育人才

作为一名班主任，王瑞珍深知对学生的全面成长和发展肩负着重要的责任，她对自己的要求是：既要做一个能与学生和谐相处以心交心、用爱感染的班主任，还要做一个有责任担当、行动力强的班主任，更要做一个宽严有度、科学管理、拥有智慧艺术的班主任。

孩子们从每天6时40分晨跑开始，白天的8节课，晚上3个小时的晚自习，难免会感觉枯燥烦累。为了调动孩子们的积极性，王瑞珍利用班会时间，带领孩子们改编了《新七剑下天山》

《新武林外传》《新西游记》《新非诚勿扰》《新甄嬛传》《新卖炭翁》……内容新颖，形式活泼，内涵丰富，给孩子们留下了不一样的青春回忆。“在舞台上，每一个孩子都展现出独特的另一面：增祥言语少语速慢，正是那金口玉言当‘皇帝’的角儿；张燕芳声音很细，‘太监’一角儿让人难忘；清水河小伙子张桓榕性格内向，但编剧做得好。各色床单、各种纸箱、写过的草稿纸、墩布、水桶都是孩子们的道具……”每每谈到孩子，她便感觉很幸福。

王老师用各种行之有效的教育活动挖掘孩子们的潜能，激发活力，让每个学生找到目标，树立理想，使绽放的青春突显生命的张力。她从孩子们每一个眼神和每一个深情的拥抱里，也深深感受到了信任和爱戴。

师生一心，其利断金。一路下来，王瑞珍所带班级128班、146班、192班、226班、276班、327班……一届又一届，都成为团结向上、班风正、学风浓的友爱集体。医生、教师、军人、法官、建筑专家、大学教授、IT精英、社区工作者……学生们在各自的道路上、各自的领域里不断学习与进取，成为各行各业的栋梁。

注重学习方法，使学生学得轻松有趣

王瑞珍深知“学高为师，身正为范”的道理，为此，她多听、多看、多学、多记、多实践，争取天天积累日日进步。她专研教材、研究学生，探讨

教法，在理解数学、理解教学、理解学生、理解技术的道路上不断探索。针对数学学科的特点，王瑞珍一直努力追求将抽象、晦涩、难懂的知识变得灵动、形象、生活化，不但要传授给学生学科知识，更注重对学生学习方法的指导，使学生学得轻松有趣。她将数形结合、分类讨论等常规数学思想方法，和“化整为零”“各个击破”等理念都应用于课堂教学中。努力使数学课堂变成“我会教、他爱学、能学好、可持续”的阵地。兴趣是最好的老师，孩子们的数学能力提升显著，高考成绩斐然，不少学生在全国“奥林匹克数学竞赛”中获省级一、二等奖，王瑞珍老师也被中国数学协会评为“优秀辅导员”。

作为教研组长，王瑞珍老师感谢数学前辈和同仁对她的帮助和引领，为此，她从备课、授课、批改、辅导、测评的各个环节帮助指导数学组的青年教师尽快进入角色。只要有公开课或比赛，王老师就帮他们选题、磨课、听课、评课，有时甚至是多轮磨课，直至课堂达到充实、有效率、有意义的效果。她也鼓励数学组青年教师多向优秀的老师学习，要心怀感恩与敬畏，努力学习，不断探索与修炼，成为对教育事业有情怀、对数学专业有情怀、对学生有情怀的数学人！

努力终有所得，王瑞珍先后被评为内蒙古自治区和呼和浩特市两级学科带头人，自治区和呼和浩特市两级优秀教师，呼和浩特市岗位能手、优秀班主任、优秀共产党员、“三八”红旗手，呼和浩特市名师工作室的主要成员以及全国数学联赛优秀辅导员。

首府春意浓 植树正当时

□文/图 呼和浩特晚报记者 王璐

“清明前后，种瓜点豆”。在清明节气中，首府的温度适宜，正好适合春耕播种。4月8日上午，呼和浩特市第一中学青春系列主题活动之一——“植根青春”如期开展，高二年级共计1000多名师生来到赛罕区榆林镇东干丈村，在这里的呼和浩特市第一中学义务植树基地种下500多棵代表着希望和绿色的小树，为祖国的大好河山添一份绿意。

上午6时50分，在简单的启动仪式后，学生们乘坐大巴车浩浩荡荡出发了，到达东干丈村后，学生们在老师的引导下进行责任分工，分小组合作完成修坑、拔草、补苗、培土、浇水、清理垃圾等任务。“老师，我们都是第一次植树，来看看我们的树坑挖得怎么样？”“老师，还用再浇一次水吗？”“来来来，我帮你和树苗一起合影，记录一下。”植树现场，尽管大部分学生都是第一次植树，但是他们热情满满，很有干劲。学生工作处主任丁永亮在学生中间来回指导，不断地告诉学生：“一定要把树苗扶正，树坑的深度也要够，记得要把土踩实了再浇水。”在老师的指导下，一棵棵小树栽种得有模有样。

据了解，为了筹备这次活动，学校的老师先后多次来到东干丈村实地考察，活动当天还组织工作人员成立了医疗救助保障组、后勤保障组、文明安全督查组，让学生能够安全、放心的参加此次活动。东干丈村党支部书记兼村委会主任高利兵告诉呼和浩特日报记者，他们村从2019年开始大力发展经济林与林下经济，这次和呼和浩特市第一中学成为党建联合体，在东干丈村成立了呼和浩特市第一中学义务植树基地，非常欢迎师生们植树，希望通过双方的共同努力，争取来年让种下的树苗开花、结果。

据呼和浩特市第一中学副校长牛杰介绍，为弘扬雷锋精神，传承劳动美德，践行绿水青山就是金山银山的发展理念，共建绿色低碳、生态文明美丽的青城，打造北疆亮丽风景线。呼和浩特市第一中学从2015年开始就积极打造德育实践体验课程，至今已开展9届“根植青春”主题活动，旨在培养学生关爱自然，热爱自然的情怀，磨炼学生意志，激发学生责任意识，培养学生的团队意识、协作意识，提升学生们的动手能力、实践能力，提升学生的使命感和社会责任感，为打造亮丽北疆、践行“绿水青山就是金山银山”贡献自己的力量。



植树现场